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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.:
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R3. Soit Z | O
w:R® — R® Gl %
[ o—
définie pour tout (@, s, z3) € R3 par
u(z) = (22; + 22,22 + 223,21 — T3)

Le noyau de u est :

25/2.5 |:| VéctWa) ﬁ Vect(e; — 2ez + e3) [ Vect(2e; + ez, e2 + 2e3,e1 —e3)

Vect(er, ez, €3) D Vect(e; + 2ez2 + e3)
Question 2 Soit B = (e}, €, €3) la base canonique de R3. Soit | ___’ 0
u:R® - R® O |~
définie pbur tout (1, s, r3) € R? par , 0 —I

'U(l‘) = (21 — T2, %2 — T3, %) — T3)

L'image de u est :

2/ w Vect(ey + ez, ea + e3) D Vect{e; + ez + ea, —e1 + e3) I:I Vect(er — ez, €2 — e, €1 — €3)
- Vect{e;, ez, €3 + €3) D Vect(ey, €2, €3)

Question 3  Soit f € CYR,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f'(a)?
2/2 “; L(ejl'l:&@;'zl ] MB_—M ] f(a+'g)‘2{'(za)»l-!(a»~fg u L(etM

f +h10(o~ H\Z&(! _?A)ka/“) [’“)“‘{C'Z/
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N B N
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{ o 0
0! ~l10 1

o P \ O ' o 0 , _’
Question 4  Soit f: R® - R®, (z,4,2) = (y+ 2,2 + 2,2 + ). (|0
Alors

a f est un isomorphisme. D [ est surjective mais non injective. D dimker f = 2.
(] kerf =Imf. [] rgf=2.
Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
2
fiz—tanz, = L + 5% .(_0[7")
on peut démontrer que pour tout 0 <z < 3 :
W <@ [ 1-5<f@ [] 1+$+/?“?/f(91)~ O z>f@
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Fdm?2 — Printemps 2019

Réglement — I.’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e}, €2, e3) la base canonique de R®. Soit
u:R¥ - R3
définie pour tout (z,z2,z3) € R* par
u(z) = (21 + 222,222 + T3, 71 — 73)
Le noyau de u est :

25/25 [:] Vect(2e; + ez + 2e3) [] Vect(e; + 2e3,2es + €3,€1 — €3) . Vect(2e; — ez + 2e3)
Vect(el, €g, 83) I:] Vect(2e;, ~eg, 263)

Question 2  Soit B = (e, €2, e3) la base canonique de R3. Soit .
| u:R? - R? |

définie pour tout (2, g, z3) € R® par
u(z) = (21 + @, Tg + 223,71 — T3)

L’image de u est :

2/2 I:I Vect(e; — 2ea + e3) D Vect(2e; + ea, e2 + 2e3,€; + e3) D Vect(2e; + eze; — e3) A\\
Vect{e;, eg, e3) Vect(2e; + e3,2e3 — e3) 7;)\ 4‘

: L 8 0 .o . S u: \’("" A Q
> '\ oA \FM Gt (X\o} “S\A" “ ) 2 ’l- wask el /

Question 3  Soit f € C4(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de i

fll(a)?
2/2 D fgaq-hlz—hfga—h! D ﬂa!—é!a-h) [:l f!a—f-hg—“u! . f(a+h)—2{)(:)+f(a—-h)
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Question 4  Soit f:R3 — R, (2,5,2) — (x+ 2y + 2,3z + 4y + 32,2 + 2, —2y).
Alors
0/2 E] [ est injective. O rgf = 1. D [ est surjective. D f est un isomorphisme.

dimker f = 1.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

on peut démontrer que pour tout x = 0 :

0/2 @ <) X 1-2+322>f(a). [0 z+2>f@ [0 1+2<f@.
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, e2,€3) 1a base canonique de R3. Soit
u:R® - R?
définie po.ur tout (z1, T, 73) € R® par
w(z) = {—21 + 222, T2 — T3, %1 — T3)
Le noyau de u est :

x Vect(2e; + ez + 2e3 I:l Vect(2e, —ea, 2e3) D Vect(—e; + 2eg,2ep — es,el —e3)
‘ Veci{er, ea, €3} D Vect(2e; — eo + 2e3)

Question 2  Soit B = (e;, e, €3) la base canonique de R®. Soit
| u:RY— R?
définie pour tout (z, g, z3) € R® par
u(z) = (z1 + 229, 2z + 23,2y — T3)
L’image de u est :

D Vect(e;, es,e3) D Vect(2e1 — ey + 2e3) D Vect(2e1 +eo + 2e3) - Vect(ey + e3,e2 — 83)
Vect(e; + 2e2,2es + e3,e1 + €3) :

Question 3  Soit f(x) = %7 pour z €] —1,1[ et n € N. Alors,

O r™(©) =n B eV =0et f@1(0) = (2n.+1)! [ £O™(0) =0 et F2+1(0) =1
[] fo)=0et f™O)=1sin>1 f(0)=0et fMO)=nlsin>1




® RN BN B N | +151/2/21+

Question 4  Soit f: R3 — R3, (z,9,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62, Tz -+ 8y).

Alors
2/2 D ker f = Imf. [j f est surjective mais non injective. D rgf = 2. D dimker f = 2.
f est un isomorphisme.
Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
fraxcosz,
on peut démontrer que pour tout z = (0 :
2
2/2 B -7</@ 1 1-% > f(2) ] z > f(=) O z< f)
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = {e1, ey, €3) la base canonique de R®, Soit
u: R —R?
définie pour tout (x1, x2,23) € R® par
u(z) = (—x1 + 2w9, w3 — T3, T1 — T3)
Le noyau de u est :

@ Vect(2e; — ez + 2e3) |:| Vect(—ey + 2e3,2e3 — e3,€1 — €3) EI Vect(es, ez, e3)
Vect(2e; + ep + 2e3) [] Vect(2e;,—ez,2e3)

Question 2  Soit B = (e, €3, €3) la base canonique de R®. Soit
u:R* - R?
définie pour tout (x1, 2, z3) € R par
w(z) = (1 + 222,229 + 23,21 — 23)
L'image de u est :

x Vect(e1 + e3,ep — 63) E] Vect(2el — €3 + 2e3) @ Vect(el + 2e5,2e9 + €3,€1 + 63)
[] Vect(ey, ea, €3) [ ] Vect(2e; +eq + 2e3)

Question 3  Soit f(z) = 1%y pour z €] —1,1[ et n e N. Alors,

(] r0)=0et f™O)=nlsin>1 X 7 (0) = 0 et £ +D(0) = (2n + 1)!
1 7o =0e ™) =1sin>1 @ M0 =0et feI0Q) =1  [] f™(0)=n!




Question 4
Alors

 mwT .
HEE EE BN +163/2/28+

Soit f:R* — RS, (z,y,2) = (z + 2y + 32,4z + 5y + 62, Tz + 8y + 92).

2/2 D f est un isomorphisme. [:] f est surjective mais non injective.

dimker f = 2. [] kerf=Imf.

R =2

Question 5

En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :

fixz—cosz,

on peut démontrer que pour tout z = 0 :

2/2

(] z> f=). O 1-%3 fa) B 1-2 <@

[0 z<f)
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

é&teints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponsé par question.

Question 1 Soit B = (ey, 2, €3) la base canonique de R3. Soit
uw: R - R3
définie pour tout (z,z2,x3) € R? par
u(z) = (2z; + 22,22 + 223,71 — 23)
Le noyau de u est :

D Vect(2e; + ez, ez + 2e3,e1 — e3) [:] Vect{e;, eq, €3) ‘ Vect(e; — 2eg + e3)
Vect(e; + 2e2 + e3) D Vect(e;, ~2eq, €3)

Question 2 Soit B = (e;, €2, €3) la base canonique de R3. Soit

-
u: R3 -y IR3 1 v 3 ’du
’IMQ.w) x Vit o |
définie pour tout (z, za, z3) € R® par 4. /
2 4 o
u(z) = (221 + x2, T2 + 223,71 — T3) °© 4 o
L’image de u est : 10 -4

€1 +ez,e2 + e3,e1 — e3)

Vect(e; + eadea — €3) Vect(ey-ex—7€3)

D Vect({er + e3,e3 — e3) D \lect(el—,'fz';‘e';a

Question 3 Soit f(z) = —ﬁ, pour = €] — 2,0[ et n € N. Alors,

] ma=n [l f(~1)=0et f™(=1)=nlsinz1 ‘ FOMN(—1) = 0 et FE 1) (=1) = (2n + 1)!
L] f(-1)=0et fO)(-1)=1sin>1 [] f@@1)=0et f@+D(1) =1




PY NN NEE | +216/2/16+
Question 4  Soit f:R3 = R4, (2,y, 2) = (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y + 92, Tz + 8y).
Alors
2/ ' f est injective. D £ est un isomorphisme. l—\ dimker f = 1. D rgf = 1.

f est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange 4 la fonction :
frxzrcosz,
on peut démontrer que pour tout z = 0 :

2/2 [ z> fz) [] < f) [ 1-2 > fa). -2 <re).




BENIER MATHIS '
Note: 8.5/20 (score total : 4.5/10.5)

FIT T
EEEE B B BN +162/1/20+
0 [Jo Clo o [Jo [“Jo @o [ Jo
Veillez a bien noircir les cases. 1 1 (M [h[h [

Codez votre numéro d'étudiant ci-contre — DQ |:|2 D2 D2 D2 D2 DZ D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : [ I3 D3 D3 D3 D3 D3 D3 m:&
Nom et prénom : D4 D4 D4 D4 D4 D4 D4 D4

. , (s s[ s (Js s s s
B% ‘L‘ ..... f\QLQ'ﬁ ........................ DG D6 D6 D6 Dﬁ DG D6 Dﬁ
(7 37 OO O CIr Wl OO (I
(I8 [1s ils [1s [Js [J8 [ [J8
o (o [Tlo o e [1e (1o e

Attention & ne pas vous tromper,
toute erreur invalide la copie!

Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;, €2, €3) la base canonique de R®. Soit
u: RS- R?
définie pour tout (z7, 2, z3) € R? par
w(x) = (2x1 + T2, T2 + 223,71 — Z3)

Le noyau de u est :

25/2.5 (] Vect(es, e, €3) ] Vect(ey, —2es, e3) [] Vect(es + 2e» +e3) B Vect(es — 2 +es)

0/2

2/2

Vect(2e;, + eg, ex + 2e3,€1 — €3)

Question 2  Soit B = (e1, €2, e3) la base canonique de R3. Soit
u: R - RS
définie pour tout (z1, T2, z3) € R par
w(z) = (z1 + 229, 2z + x3,27 — Z3)

[’image de u est :

- Q Vect(e; + es, ez + e3) I:I Vect(e; + eg, 2ey + e3,e1 — €3) D Vect(2e1 + ez + 2e3)
Vect(e: + e3,e1 + €2) [:] Vect(e, ez, €3)

Question 8  Soit f(z) = —1+z + 2(x — 1)2 + 2® cos(v/4 + 22 — 2¢°*%) pour € R. Laquelle des égalités suivantes

est-elle juste?

O rw=-3 [0 ro=2 W ro-=-3 (1 ry=1 . [] fo=1
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Question 4  Soit f: R* — R3, (z,y,2,t) — (3 + 9y — 3z +6t,y + z+ 1,2 1)
Alors
0/2 [_:l f est un isomorphisme. x f est surjective. O rgf = 1.

[] dimker f = 2.

[] f est injective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

1
fames 1+z'
on peut démontrer que pour tout x = 0 :
0/2 @ ci2<i@ O i1+3<i@)r KR 1-z+2>f).

] 1-2 < f(=).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document,
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, €2, e3) la base canonique de R*. Soit
u: R — R3
définie pour tout (z1, 22, 23) € R® par
u(z) = (21 — T2, 73 — T3, 21 ~ T3)
Le noyau de u est :

25/2.5 B Vect(es + e +e) [] Vect(e: —e2 +e3) [] Vect(ey, ez, €1 — €3 + e3)
Vect(e; — ez, e2 — €3, €1 — €a). D Vect(e:, ea, e3)

Question 2 Soit B = (e;, ez, e3) la base canonique de R®. Soit
u: R - R
définie pour tout (z,zy,z3) € R® par
u(z) = (z1 + 2x2, 222 — 73,7 + 3)
L’image de u est :

2/ [] Vect{e; + 2e3,2e2 — €3, €1 + €3) [T Vect(es — e3, ez — €3) R Vect(e; +e3, e — e3)
D Vect(ey, ez, €3) D Vect(2e; + ea + 2e3)

Question 3  Soit f € C4(R,R) telle que f(1) =0, £(0) =1, £/(0) = /(1) = 1, £"(0) = f"(1) = 2, f*(0) = (1) =
et | F@(z)| < 24 pour tout x € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle ?

B £(0,1) = 0,1109 O son=01mz @ f0,1)=012 [ £(1,1) =0,126
(] fa,1)=0,111

¥ o) el : 0 £ °
" Ll f0)ef ) 7076 207+ Z‘«/”

0/2

\37\3
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Question 4 Soit f : R* — R3, (2,9,2,8) — 3z + 9y — 32 +6t,y+ 2z +t,2—1).
Alors
2/ - [ est surjective. [j dimker f = 2. [[] f est injective. [T] £ est un isomorphisme.
rgf=1.
Question 5 En a.ppliqua.nt ia formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
| 1
fiom—,
on peut démontrer que pour tout ~1 <z < 1:
0/2 X 1+z+2%< f(2). O z+%2 f(@). [ 1+2¢< f(2). O 1+z+22 > f(a)
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points, Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (ey, ez, e3) la base canonique de R®. Soit
u: R — R3
définie pour tout (z,z2,3) € R® par
- u(z) = (z; + 229,227 — 23,21 — 23)
Le noyau de u est :

0/2.5 (] Vect(er +2e2, 20 —es,extes) [ Vect(er,enes) @) Vect(2es, —ez,~2¢3)

Vect(2e; — ez - 2e3) D Vect(2e; + ez + 2e3)
Question 2 Soit B = (e1, e3,e3) la base canonique de R3. Soit
u:R3 > R?
définie pour tout (z, za, z3) € R® par
w(x) = (221 + 22,22 + 223,7), — 23)

L'image de u est :

0/2 D Vect(eq, €3, €3) Vect(2e; + e3, 2e2 — €3) D Vect(e; — 2e3 + e3)
‘ Vect(2e) + ez, €3 + 2e3,e; + €3) D Vect(2e; + ege; — e3)

Question 3 Soit f(z) = —1+ 2+ 2(z — 1) + 2° cos(v4 + 2 — 2¢°°%) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes

est-elle juste 7
2/2 O sm=1 @ ro=--s Oro=2 Oro=1 O ro=--3
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Question 4  Soit f : R* — RS, (z,9,2) = (y+ 2,2+ 2,z + ).
Alors
0/2 [] dimkerf =2. [] kerf=Imf. ' f est surjective mais non injective. [ rgf=2.
f est un isomorphisme.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
fra—=l+tz,

on peut démontrer que pour tout -1 <z <1:

0/2 ; O 1+2 < fa). O 1+z < f(z). ] 1422 f(=z) X 1+£2= f(a)
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, ey, e3) la base canonique de IRa_. Soit,
S u: R — R3
définie pour tout (x1, 22, 3) € R par
u(x) = (—x1 + 223,23 — T3, — x3)
Le noyau de u est :

0/2.5 [] Vect(—e; + 22, 2e5 — €3,e1 — €3) - Vect(2e1, —egz, 2¢3) Vect(2e; — ez + 2¢3)
' Q Vect(eg, €2, €3) g Vect(2e; + ex + 2e3)

Question 2 Soit B = (e1, ez, e3) la base canoniqu.e de R3. Soit.
u: R - R?
définie pour tout (z1, T2, z3) € R par
u(z) = (211 + T2, T2 + 223,71 — T3)
L’image de u est :

0/2 L—_l Vect(2e; + ea, ez + 2e3,€; + e3) D Vect(ey, €2, €3) O Vect(ey — 2e3 + €3)
D Vect(2e; + eze; — e3) g Vect(2e; + eg, 2e2 — e3)

Question 3  Soit f(z) = —;%Fl; pour z €] — 2,0[ et n € N. Alors,

[] f(-1)=0et f™(-1)=nlsin>1 X @ (=1) = 0 et FEHD(—1) = (2n +1)!
0/2 @ /D-0es®n=1sin>1 [ f)=n [ o) =0et fE+D(1) =1
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Question 4  Soit f: R® — R4, (z,y,2) — (z + 2y + 32,4a + 5y + 62,7z + 8y + 9z, Tz + 8y).
Alors

2/2 . f est injective. D f est un isomorphisme. D rgf =1. D dimker f = 1.

[ est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
[z cosz,
on peut démontrer que pour tout z = 0 :

2/2 B 1-%<f) [ z> f(=) [ 1-2 2 5@). ] z< fl=z)
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téiéphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

/
Question 1 Soit B = (e;, ez, e3) la base canonique de R3. Soit g L @ 106 -1
w:R® o R3 B; & <% [P%D @ Y w4
' 1
0 =41 0 T A|
définie pour tout (z;,z2,z3) € R? par
u(z) = (z1 + 222,222 — T3,%1 — Z3) GG 4
oo A
Le noyau de u est : ?—( o ou -9
0/2.5 X] Vect(2’e%7¢2/253) D Vect(ey, e, €3) l:l Vect(2ey + ez + 2e3)
Vect(e; + 2ez,2e — e3,€1 + ea) D Vect(2ey1, —eq, —2€3) '
(2]
‘-{ [
Question 2  Soit B = (e}, €3, e3) la base canonique de R3. Soit 2 2 0 [0 0 : )
A = 1
R3S o) Q 2
u: R R ” \{ AA 0 |
définie pour tout (z1,zy,23) € R® par ¢ } LG
u(z) = (221 + x2, 2 + 223,21 — T3) l g : ;}
A

L'image de u est :

D Vect(e; + e3,e2 — €3) Vect(ey + ea, €3 — ea) D Vewés)
L]

02 Vect(ey t-ezrer+emrer—er—— || Vectler, es;es)

Question 3  Soit f (x) 727 pour z €] — 1,1[ et n € N, Alors,

0/2 ] s =n X (0 =0et f&00) = @n+1)t [] f(0)=0et fM(0) =1sin>1
O F@m(0) = 0 et FERHD(0) = 1 (] fo)=0et f™0)=nlsin>1




2/2

2/2
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Question 4  Soit f: R3 — R3, (x,y,2) — (x + 2y + 32,42 + 5y + 62, 7w + 8y + 92).
Alors

EI f est surjective mais non gective. D est un isomorphisme. D ker f = Imf.

rgf =2. dimker f = 2.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la foncfion :
fizm—l+z,
on peut démontrer que pour fout -l <z <1:

[0 1+z< f=) 1+ £ > f(a). [ 1+z2 f). ] 1+2< f(z).

el Has
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, ez, e3) la base canonique de ®®. Soit,
u:R* > R?
définie pour tout (zy, z2, 73) € R® par
u(z) = (-1 + 2z2,222 — T3, —T1 + 23)

Le noyau de u est :

25/25 D Veet(2e; + ep — 2e3) ‘ Vect(2e; + e + 2e3) D Vect(2ey, €2, —2e3)

Vect(—e; + 2eq, 2e2 — e3, —€1 + €3) EI Vect(eq, €2, €3)

Question 2 Soit B = (g3, €3, €3) la base canonique de R®, Soit
uw:R® > R3
définie pour tout (zy, 3, x3) € R® par

u(z) = (x1 + 222,222 + 23,21 + 3)

L’image de u est :

g Vect(e; + ez, ez + e3) ’:] Vect(e1 + ez, e1 + e2) ' Vect(e1 + 2eg,2ey + €3,e; — e3)

/2
0 Vect(2e; — eg + 2e3) D Vect(e1, €2, €3)

Question 83  Soit f € C*(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f"(a)?
2/2 D f!a+h!2—l!!a—h I:I [1a!~£§a»h] D fga+hg--[§a! . j‘(a+h)—2{‘(za)+f(a—h)
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Question 4  Soit f : R? — R4, (z,9,2) — (2 + 2y + 2,3z + 4y + 32,z + 2, —2y).
Alors

2/2 . dimker f = 1. D [ est injective. D [ est surjective. D f est un isomorphisme.
rgf = 1.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
f:xmsing,
on peut démontrer que pour tout z = 0 :

0/2 O 1-23f@). X e>f@ [0 z<i@e @ 1-£</@.
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent 8tre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (1, e2,3) la base canonique de R®. Soit
' u: R —R®
définie pour tout (z1, 2, z3) € R® par
u(z) = (x1 + 222,222 — 3,21 — T3)

Le noyau de u est :

O Vect(e, + 2e3, 2e2 — €3,€1 + €3) Vect(2e; — ea — 2e3) D Vect(2e:, —eq, —2e3)
[] Vect(er, ea, €3) [] Vect(2e; + ez + 2e3)

Question 2 Soit B = (e1, €2, e3) la base canonique de R3. Soit
uw: R - R3
définie pour tout (21,29, 23) € R?® par
u(z) = (21 + 222,279 + T3, 71 + 23)

L’image de u est :

D Vect(2e1 —eg + 2e3) O Vect(e; + 2eq,2es + €3,e1 — €3) I:I Vect(ey, €2, ¢3)
Vect(e; + e3,e1 + €32) E Vect(e) + €3, €2 + €3)

Question 3  Soit f(z) = %z pour z€] —1,1[ et n e N. Alors,

L] fem(0) =0et f@r+(0) =1 @ F(0)=0et fM(0)=nlsin>1

X @) =0et f@r+t)(0) = (2n + 1)! [] flo)=0et f™M0)=1sin>1 ] r™0)=n

- e P e Y
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&
Question 4  Soit f:R* = R3, (z,9,2,t) — 3z + 9y -3z +6t,y+2+t,2—1).
Alors
2/2 D [ est un isomorphisme. E] f est in'tmlztive. ' f est surjective.
: rgf = 1.

[] dimkerf=2.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
frzmIn(l+2),

on peut démontrer que pour tout 0 <z <1:

0/2 0 =-2>f@) X z-% < f@) 0 z+% < fla)

@ 1+z < f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.

Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, €2, €3) la base canonique de R3. Soit

uw: R — R3

définie pour tout (1,2, x3) € R® par

u(z) = (z1 — 222,223 — Z3,T1 — T3)

Le noyau de u est :

0/2.5 [J Vect(er — 23, 2e5 — €3, 1 — €3)
Vect(es, €2, €3)

@ Vect(2e;, ez, 2e3)
D Vect(2e; + ez + 2¢3)

[] Vect(e; — ez +e3)

Question 2 Soit B = (e, €2, €3) la base canonique de R?. Soit

u:R® > R3 5
7 o
définie pour tout (1,2, x3) € R3 par i1 1 ° %
@) = y 1o
ulr) =(x) + 22,02 + 3,T) — T3 ) §
3y %1 . /I D - 7 ' o
% 5 s T S
' L’image de u est : ‘_ {? » o
0/2 [] Vect(e; + €2, €3) D Vect(ey + ez, e2 — €3) [] Vect(e + €2, €3 + €3,€ — €3) 0 z

Vect{e; + e3,e2 —e3)

@ VeC': 81)827 83)

Question 3 Soit f{z) = =1+ + 2(z — 1)? + 2 cos(v/4 + 22 — 2¢°**%) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes

est-elle juste?

2/2 (] ro)=1 ] ra)y=-3

] fy=1 (] 70 =

W ro=-3
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Question 4  Soit f: R* = R4, (z,9,2) — (2 + 4y + 62,3z + 6y + 92,5z + 10y + 152, 7z + 14y + 212).
Alors

D [ est injective. rgf = l.I:I D dimker f = 1. @ f est un isomorphisme.

[ est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fixzm—cosz,
on peut démontrer que pour tout z = 0 :

[ z< =) 1-2 < f(a). [ 1-=3f). (] 2= f@).
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Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consuiter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1  Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R®. Soit
u:R® - R®
définie pour tout (z1, 2, z3) € R? par

w(z) = (21 + 222,229 — x3, 21 — 23)

Le noyau de u est :

D Vect(ey, ez, e3) @ Vect(e; + 2ea, 2e5 — €3, €1 + e3) D Vect(2e; + ea + 2e3)
Vect(2e; — e3 — 2e3) ] Vect(2e,, —e2, —2e3)

Question 2 Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R3. Soit
uw:R® > R?
définie pour tout (1, z, x3) € R® par
u(z) = (—zy + 222,272 — 3,71 — T3)
L’image de u est :

E] Vect(2e;,e1 — ea, 2e3) I:] Vect(—e; + 2eg,2eq — €3,€1 — €3) D Vect(eg, ez, e3)
Vect(—ey + ez, ez + e3) (] Vect(e; + e3, e + e3)

Question 3 Soit f € C4(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f'(a)?

] j(a+h)—2£(:)+f(a—h)' [ fe=feh X fga-fh}{hf(a*h] @ fga~rhg—~ﬁal
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Question 4  Soit f: R® — R3, (z,y, 2) — (= + 2y + 3z,4x + 5y + 62, 7z + 8y).
Alors :

@ rgf =2. [ est un isomorphisme. D ker f = Imf.

f est surjective mais non injective.

] dimkerf =2.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
fi:xm—sinz,
on peut démontrer que pour tout x > 0 :

[0 1-Z<i). @ 1-22/@ 0O =</

X 22 f)
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Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, ey, €3) la base canonique de R3. Soit
u: R - RS
définie pour tout (21, x,,z3) € R® par
u(z) = (T1 + 229,272 + T3,71 — Z3)

Le noyau de u est :

25/25 D Vc_e_cy(Zel, —en, 2e3) D Vect(er, €2, e3) - Vect(2e; — ez + 2e3)

0/2

0/2

.. Vect{e; + 2ep,2ey + e3,€; — €3) D Vect(2e1 + eq + 2e3)

Question 2 Soit B = (er, e, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R® - R3
définie pour tout (z1, 22, 3) € R3 par
u(z) = (—zy + 222,2x9 — 3,7 — 3)

L'image de u est :

D VeCt(El + €3, €2 + 83) [___] Vect(€1,62,€3) D VeCt(2€1,€l = 22,283)
Vect{—e; + 2ez,2e2 — e3,€; — 63) & Vect(—e1 + e3, €2 + €3)

Question 3 Soit f(z) = —;Z+1; pour z €] — 2,0[ et n € N. Alors,

fON(=1) =0et fEN(-1) = @n+ 1)t [] f@M(1) = 0et fEnI(1) =1
[] fi-1)=0et fM(-1)=nlsin>1 L] ) =n (] f-1)=0et f®(-1)=1sin>1
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®
Question 4  Soit f:R* - R?, (z,y,2) > (¥ + 2,2+ nT+Yy)
Alors o !
0/2 (] ref=2. ° | } dimkerf=2 [] kerf=Imf. DA f est un isomorphisme.

f est surjective mais non injective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

f iz arctanz,

on peut démontrer que pour tout z > 0 B

0/2 ] 1+z<f(). X > f(z) [] e<fx @ 1-o<f@)
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Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. 11 n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1  Soit B = (e1, ez, e3) la base canonique de R3. Soit

j <
u: RS - R? v /
Lag 4 cu A A0 0
définie pour tout (z1,zq,23) € R® par O
C-4 920
u(:n) = (22, + $2,$? + 2z3,71 — :1:3) " ?1‘ Q% A A O
Le noyau de u est : o1 -
25/2.5 [l Vect(es, ez, e3) l Vect(e1 — 263 + €3) [] Vect(er +2e; + e3) [] Vect(er, —2e3,€3)
[] Vect(2e; + ez, en + 2e3,e1 — €3)
Question 2 Soit B = (e1, €2, e3) la base canonique de R3. Soit A A
A O A4 A A )
u:R® - RS A A O D Vo a
A
§ O =4 ¢, £94 4
définie pour tout (), 2, x3) € R3 par te € 8 ey Sn
¢ H A &
ufz) = (21 + 22,22 + 23,21 — 23) 10 Qe 2y
L’image de u est : Lz 2,40y
D Vect{e; + 62,63) . Vect(el + e3,e2 — €3) EI Vect(e; + ez, €2 — e3) ’?? A
Vect(e: + eg, e2 + €3, €1 — €3) Vect(ey, €2, €3) 3 (Z

0/2

Question 3  Soit f(z) = ;%7 pour z €] — 1,1[ et n € N. Alors,

(] 7@m(0) =0et f@+D(0) =1 X fen(0) d f3n+)(0) = (2n+ 1)!

(] f0)=0et f™@0)=nlsinz1

] f%0) =n! =0et f™(0)=1sin>

1

A

LO

oA
LS

.'./I
QUU
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Question 4  Soit f: R? — B4, (z,v, 2) = (2z + 4y + 62,3z + 6y + 9z, 5z + 10y + 152, Tx + 14y + 212).

Alors

‘ rgf =1.

[] £ est injective.

[] dimkerf=1.

[ est un isomorphisme.

D f est surjective.

Question 5

En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

on peut démontrer que pour tout 0 <z < 7 :

i z < f(z).

(1 1+2+% > f(z)

frazmtanz,

O 1-% < f@).

20 4 qd )

QOLJ'CL?&’[)&
Soc Ao 2 1S

-
2 celS ©
s

v ‘
(>”'( — 3@’6
A
T
/112
T
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Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e}, ez, €3) 16 Beid canonique de R3. Soit
u:R3 - R®
définie pour tout (z1,za,x3) € R® par
w(z) = (21 + 239, 23 — 73,21 — 23)

Le noyau de u est :

25/2.5 D Vect(2e1, —eg, 2e3) D Vect(2e; — ez + 2e3) D Vect(ey, ea, €3) ' Vect(2¢e; + eg + 2e3)

2/2

2/2

Vect(—e; + 2e2,2e; —e3,€1 — €3)

Question 2 Soit B = (e1, €2, e3) la base canonique de R®. Soit
u: R - R?
définie pour tout (z;,z2, x3) € R? par
u(z) = (—21 + 229,225 — T3, —3) + T3)
I’image de w est : .

[:] Vect(—e; + 2e3,2es — ez, —e + e3) D Vect(2e; + ea + 2e3) D Vect(e; + e3,e2 + e3)
Vect(e; + e3, €2 — e3) D Vect (e, e2,€3)

Question 3 Soit f(z) = —1 + 2+ 2(z — 1)? + z° cos(v/4 + 22 — 2¢°°**) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes
est-elle juste? :

O ro=-3 [ ro=1 ] ro=2 8B ro=-3 [ =1

W ——
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Question 4 Soit f: R® — R3, (z,y,2) v (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y + 92). -
Alors

M ref =2 [] f.est un isomorphisme. [] f est surjective mais non injective.
N dimker f = 2. ] ker f = Imf.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange 4 la fonction :
1

14z

fioe

on peut démontrer que pour tout z = 0 :

[] 1+ < f(z). [] 1-2+22< f(z). [l 1-%< f(z). B 1-z+22> f(x)
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Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;, e, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R®— R3
définie pour tout (z1, z9,z3) € R? par
w(z) = (z; + 239, 2z — 73,71 — T3)
Le noyau de u est :

g Vect{2e; — ep — 2e3) D Vect(2e; + ez + 2e3) [] Vect(ey + 2ez,2e; — €3, €1 + €3)
Vect(es, ez, €3) 6 Vect(2e,, —eg, —2¢3)

Question 2 Soit B = (e, €3, €3) la base canonique de R*, Soit
u:R3—R3
définie p§ur tout (21, 22, x3) € R? par
w(z) = (21 — 222, 229 — 23,71 — Z3)
L’image de u est :

|:| “Vect(2e; + ez + 2e3) D Vect(e; — 2ea,2e; — e3,€1 — €3) D Vect(er,ez,e3)
Vect(e; + e3,e1 — €3) D Vect(2eq,e2, 2e3)

Question 3 Soit f € C4(R, R) telle que £(0) = 1, f(1) = 0, f/(0) = /(1) = 1, £*(0) = f*(1) = 2, £(0) = f"(1) = 6
et |f¥(z)| <24 pour tout = € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle ?

M r(1,1)=0,1109 (] f0,1)=0,111 (1 fa,1)=0,126 ] f(0,1) =0,126

@ £(1,1) = 0,1112

—
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Question 4  Soit f: R — R3, (z,y,2) — (2x + 6y + 42,3z + 9y + 62,5z + 15y + 102).
Alors
/9 D f est surjective mais non injective. [:] rgf = 2. |:| ker f = Imf.
f est un isomorphisme. dimker f = 2.
Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
1
e 1+’
on peut démontrer que pour tout & = 0 :
2/2 O] 1-z+22<f@). - [ 1-%<f(a) [] 1+2< f(a). ‘ 1—z+22% > f(z).
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Réglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les caiculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seuie réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;, e, e3) la base canonique de R*. Soit
w:R? > R3
définie pour tout (z1, z2, a:;;) € R? par
u(z) = (—x1 + 229,22 — 23,7 — T3)
Le noyau de u est ;

25/2.5 D Vect(2e1, —ez, 2e3) D Vect(ey, ez, €3) D Vect(—ey + 2eg,2ep — e3,€; — e3)
‘ Vect{2e; — eg + 2e3) Vect(2e; + ez + 2e3)

Question 2  Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R3. Soit
u: R - R3
définie pour tout (z1, 22, z3) € R® par
u{z) = (21 + 2x2, 222 + 23,27 — T3)
L’image de u est :

2/ . Vect(e; + es,e; + €2) [ Vect(es +es, e + €3) [ Vect(e; + e2,2e; + €3, 1 — e3)
Vect(es, ez, €3) D Vect(2ey + ea + 2¢3)

Question 3  Soit f € 04(IR,R) et ¢ € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f'(a)?

2/2 ] ﬁet#a_-'ﬂ ‘, ﬂu-h)'all;(za)ﬂ(a—h) ] gga+h12-ga-n; ] ](a+h%-t(al
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Question 4  Soit f: R® —» R?, (z,y,2) — (22 + 6y + 42,3z + 9y + 62,52 + 15y + 10z).
Alors

' dimker f = 2. D f est un isomorphisme. L__] [ est surjective mais non injective.

(] kerf =Imf. (] rgf=2

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

frx—cosz,

on peut démontrer que pour tout z = 0:

X 1-2<f@). @ 1-%22/@ 0O z2f@ O s<f@
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Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, eg, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R® - R?
définie pour tout (z1, z2, z3) € R3 par
u(z) = (271 + T2, T2 + 223,71 — 23)

Le noyau de u est :

2.5/2.5 m Vect(e; — 2e; + e3) [ Vect(er, —2ez,e3) [ Vect(es, ez, e3) [] Vect(e; + 2e3 + €3)
Vect(2e; + eg, ea + 2e3,e; — e3)

Question 2  Soit B = (e;, ey, €3) la base canonique de R3. Soit
u: R — R}
définie pour tout (zy, 23, z3) € R® par
w(z) = (221 + 2,22 + 223,71 — 73)
L’image de u est :

2/2 H Vect(el + €g,€e2 — 63) D VeCt(el + e2,€2 + €3,81 — 63) I_—_] Vect(el + e + 63)
D Vect(er, ea, €3) D Vect(ey + e3, e — e3)

Question 3 Soit f € C*(R,R) et @ € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f(a)?

0/2 D f(a+hg—f§a) x f(u+h32—fga—h1 @ f(a+h)—-2j;)(2a)+f(a—h) (] [_(az—éga—h)_
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Question 4  Soit f: R? — R?, (z,y,2) — (= + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y).
Alors

2/ [:] rgf = 2. u f est un isomorphisme. D ker f = Imf.
L—j f est surjective mais non injective. D dimker f = 2.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fixr tang,

on peut démontrer que pour tout 0 <z < 7 :

2/2 O = f). ] 1-2 < f(). W o< i) O 1+4z+%

= f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. I n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (ez, ez, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R3 - R?
définie pour tout (zy, z, 3) € R® par
w(z) = (—x1 + 229, 22y — T3, —T; + 23)
Le noyau de u est :

2.5/2.5 [] Vect(er, ez, e3) [ Vect(—e; + 2e, 2e3 — €3, —€; + €3) [] Vect(2ey + eg — 2e3)
Vect.(2el + e + 263) D Vect(2e;, €2, '—263)

Question 2  Soit B = (e1, e, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R* > R?
définie pour tout (2, 22, z3) € R® par
u(z) = (z1 — 2,22 — 73,71 — T3)
L'image de w est :

0/2 g Vect(e; -+ e3, ez + e3) @ Vect(e; — ez, €2 — e3,e1 — e3) E] Vect{e; + ez + €3, —€1 + €2)
D Vect(ey, eq, e3) El Vect(ey,eg,e1 + €3)

Question 8  Soit f € C4(R,R) telle que f(1) =0, £(0) =1, f//(0) = f'(1) = 1‘, F'(0) = f*(1) = 2, f*(0) = f*(1) =6
et | £ (z)| <24 pour tout z € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement, fausses, sauf une. Laquelle ?

/2 [ ra,1)=0,112 (] f£(0,1)=0,1112 [] £(,1)=0,126 W 70,1)=01109
£(0,1) = 0,126
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Question 4  Soit f: R® - R4, (z,y,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y + 9z, Tz + 8y).
Alors

2/2 D f est un isomorphisme. . f est injective. E] f est surjective. EJ rgf =1

dimker f = 1.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
f:xz—tanz,

on peut démontrer que pour tout 0 < z < §:

0/2 0 z2f). @ 1-% <@ [0 1+2+2>f). K z<f

st ey
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éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

interdites. Les téléphones portables doivent étre

Question 1

Soit B = (e1, 3, 3) la base canonique de R?. Soit

u: R RS

définie pour tout (zy, 2y, z3) € R? par

Le noyau de u est :

] Vect(er, ez, €3)

u(z) = (=21 + 22,225 — 23, @y + T3)

X Vect(@+ ez + 2e3)

Vect(—e;1 + 2e3,2e5 — e, —e1 + e3)

[:] Vect(2e; + 3 — 2¢3)

Question 2

Soit B = (e1, €3, €3) la base canonique de R3. Soit

u:R® - R?

définie pour tout (), s, z3) € B3 par

L’image de u est :

D Vect(er + e3, 3 + €3)

u(Z) = (=21 + 223,229 — 73,2, — z3)

Vect(—e) + e3, ey + e3)

D Vect(2e1,e1 —_ 62,263) @ Vect(—el + 2ep,2e; — e3,6 — e

D Vect(e;, e, e3)

)

Question 3  Soit f e

f'(a)?

D fga!—’{‘!a—h!

C4R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne Ia meilleure approximation de

D fleth)—2f(a)+ f(a—h)
%

@ f§a+hg—f(a)_ [gaAfhzz—hf(a—hl
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Question 4  Soit f: R3 - RY, (z,,2) (233 + 4y + Gz’ 3z + 6y + 92, 5z + 10y + 15z‘ Tz + 14y + 212).
Alors
2/2 m rgf = 1. [:l f est un isomorphisme. D [ est injective. D dimker f = 1.
D f est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
1
R vl

on peut démontrer que pour tout z = 0:

2/2 ] 1+2<f(=). B i-z+2%> fla) [ 1-£ < f(=) (] 1-z+2%< f(z).
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Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, €2, €3) la base canonique de R3. Soit
u:R® - R?
définie pour tout (%1, 2, z3) € R? par
w(z) = (1 + 220,20 + 23,21 — 23)

Le noyau de u est :

D Vect(ey -+ 2e2, 2e5 + €3, e — €3) D Vect(2e1 + ez + 2e3) . Vect(2e; — ea + 2e3)
Vect(2e,, —eg, 2e3) [] Vect(es, ez, e3)

Question 2 Soit B = (e, €3, €3) la base canonique de R3. Soit
u: R — R3
définie pour tout (x, 22, 23) € R® par
u(z) = (z1 + 222,222 + 3, %1 — T3)
L’image de u est :

D Vect(ey, ez, €3) - Vect(e; + es, €2 — e3) El Vect(2e; — ey + 2e3)
Vect{e; + 2eq, 2e5 + €3,€1 + €3) D Vect(2e1 + €2 + 2e3)

Question 3  Soit f(z) = —1+a + 2(x — 1)% + 23 cos(v/4 + 22 — 26°°7) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes
est-elle juste?

X ro=-3 @ ro=1 O ro=2 [ =1 1O ro=--3
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Question 4  Soit f: R = R4, (z,y,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y + 92, Tz + 8y).
Alors : -

|:] dimker f = 1. D f est un isomorphisme. D rgf = 1. . f est injective.
f est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fizr

)

1+z

on peut démontrer que pour tout z = 0

(] 1+2z< f(=z) X 1-2+32%> f(a) (] 1-2+32%< f(z) O z+ 5 2 f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;, €3, e3) la base canonique de R3, Soit
u:R® - RS
définie pour tout (z1,z2,z3) € R® par
u(z) = (21 + 239, 223 + 23,71 — 23)
Le noyau de u est : '

D Vect(ey, ez, e3) ' Vect(2e; — ez + 2e3) D Vect(e; —ea + 63)
Vect(e; — 2e,2es — e3,€; — €3) E] Vect(2ey, —es, 2e3)

Question 2 Soit B = (e1, ey, €3) la base canonique de R3. Soit
uw: RS> R?
définie pour tout (1,22, 23) € R® par
u(z) = (T1 + 229, 222 + 23,21 + 23)
L’image de u est : |

D Vect(2e; — eg + 2e3) E Vect(er + e3, ez + e3 D Vect(e; + 2ez,2e3 + e3,e1 — e3)
Vect(ey + e3,€; + €2) Vect(ey, ez, €3)

Question 3  Soit f € C4(R,R) telle que f(1) = 0, £(0) = 1, £/(0) = f'(1) = 1, f(0) = f*(1) = 2, f*(0) = f"(1) =6
et [f(z)| < 24 pour tout z € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle 7

1 £(0,1)=0,126 ] f(0,1)=0,1112 @ f(1,1) = 0,126 ] fa,1)=o0,111
X f(0,1) =0,1109
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Question 4 Soit f: R = R3, (z,y,2,t) — (3z + 9y — 32 + 61,2z + 6y — 2z + 4f, —5¢ — 15y + 52 — 10¢t).
Alors ;

D [ est surjective. [:} dimker f = 2. [:I [ est un isomorphisme. |:] [ est injective.

rgf =1.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
f:z—tanz,
on peut démontrer que pour tout 0 <z < 7 :

(1 1-2<f@). K z<f@) l+z+5 >/ [ z2f@.
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, €3, €3) la base canonique de R3. Soit

2/2

w: R - RS
définie pour tout (), 22, 23) € R3 par
u(z) = (z1 + 222,229 + 3,21 — T3)

Le noyau de u est :

L] Vect(2es, —es, 2e3) ] Vect(e; + 2e3,2¢3 + €3,€1 — €3) [ ] Vect{2e; — ep + 2e3)
Vect(eq, e, e3) [ Vect(2e; + €2 + 2¢3) ‘

Question 2  Soit B = (ey, ez, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R? - R?
définie pour tout (z, zs, x3) € R® par
u(z) = (z1 + @2, 29 + 23,21 — T3)
L’image de u est :

[:] Vect(e; + e, e2 — e3) I:] Vect(e:, ea, e3) @ Vect(e; + e3,e2 — e3) [:' Vect(e; + ez, e3)
Vect(e; + ea,es + e3,e) — e3)

Question 3  Soit f € C*(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f"(a)?

e f(a+h)—2{‘(za)+,f(a—h) ] ‘[Q.thzz,—j(a—hz ] f!a)-—rf_‘(a-h.) [] ﬂa-}»hh)—[(a!




PY NN BN B B +182/2/21+
Question 4  Soit f:Ré — R, (z,9,2,t)— (3z+ 9y — 32+ 6t,y+ 2 +t,2—1).
Alors
0/2 [:I dimker f = 2. [] rgf=1 f est un isomorphisme. ™ £ est surjective.

est injective.

Question 5 En appli.quant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

1
i—-z

f:z

; ]

on peut démontrer que pour tout -1 <z < 1:

0/2 (] 1+z+2%> f(a). O 1+ 2z < f(z). X 1+z+2®< f(z). (] z+2 > f(z)
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;, e, €3) la base canonique de R3, Soit
u: R - RS
définie pour tout (z1, 72, 23) € R® par
u(x) = (—x1 + 222,2xy — 23, —11 + T3)
Le noyau de u est :

0/2.5 D Vect(2el, €9, "263) g Vecl:(2el +ez + 263) D Vect(el,ez, ea) O Vect(2el + eg — 263)
Vect(—e; + 2e2,2e2 — e3,—ey + €3)

Question 2 Soit B = (e1,es, €3) la base canonique de R®. Soit
u: R - R3
définie pour tout (z1, z, z3) € R® par
u(z) = (z1 — 222,229 — 73,21 — T3)
L’image de u est :

0/2 x Vect(e; + e3,e1 — e2) D Vect(ey, ez, €3) D Vect(2e; + e2 + 2e3) |:| Vect(2e1, 3, 2e3)
Vect(e; — 2ep,2e5 — €3,€1 — €3)

Question 3  Soit f(z) = — 35ty pour z €] - 2,0[ et n € N. Alors,

(] f(-1)=0et fO)(-1)=nlsin>1 (] £@(1)=0et fCr(1) =1
2/2 FOM(<1) = 0 et FEHHD(-1) = (2n 4 1)! [] rr@)=n [ f-1)=0et f™(=1)=1sin>1
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Question 4  Soit f: R3 - R, (z,y,2) — (22 + 4y + 62,3z + 6y + 92,5z + 10y + 152, 7z + 14y + 212).
Alors
2/2 ' rgf =1, I:] [ est injective. : [: [ est un isomorphisme. D f est surjective,

dimker f = 1.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor—La.gra.r{ge a la fonction :
frxrcosx,
on peut démontrer que pour tout 2 > 0 :

2/2 [] 2> f(a). [ z< f(a). 1- 2 < f(z). O 1-%2 f(2).
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, ez, €3) la base canonique de R2. Soit
| u:R® - R®
définie pour tout (1, 22,23) € R® par
w(z) = (21 — 222,220 — 3,77 — T3)
Le noyau de u est :

Vect(2e; + e + 2e3) [] Vect(er, ea, €3) [ ] Vect(e; - ea +e3) @ Vect(2ey, e2,2e3)
Vect(e; — 2eq,2e2 — e3,€1 — €3)

Question 2 Soit B = (e, €2, e3) la base canonique de B3, Soit
u:R3 - R?
définie pour tout (1, z2, z3) € R® par
u(z) = (x1 — 222, 2T3 — 73,71 — T3)
L’image de u est :

I:] Vect(2e1 + ez + 2e3) Vect(e; + e3,€1 — e2) D Vect(ey, 2, €3)
Vect(e; — 2ez,2e5 — e3,e1 — €3) D Vect(2e;, eq, 2e3)

Question 3  Soit f(z) = =1 + 2+ 2(z — 1)% + 23 cos(v/4 + 22 — 2¢°*%) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes
est-elle juste?

f'(0) = -3 ] fa)=-3 [1 gay=it O] f©=1 (1 r©=2
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Question 4 Soit f:R* —» R?, (z,y,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y).

Alors
0/2 [l kerf=Imf. éest un isomorphisme. [] dimker f=2. @ rgf = 2.
[ est surjective mais non injective. ’

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fiz— €,
on peut démontrer que pour tout z >0 :
/o 1+z+% < fla). [] 1+z+2%< f(z) O 1+z+% > f(z)
1+z+2° > f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1  Soit B = (e1, ez, €3) la base canonique de R?. Soit

u:RE o R3

définie pour tout (z;, s, x3) € R® par

u(z) = (221 + 29,22 + 2x3,T1 — 73)

Le noyau de u est :

D Vect{e;, —2esz, €3) 7 D Vect(e; + 2e; + e3) [:] Vect(2ey + €3,€2 + 2e3,e1 — e3)
M Vect(e; —2es +e3) [T Vect(er,ez,es)
Question 2 Soit B = (e, €2, €3) la base canonique de R?. Soit , A % fat
w: R > RS B Z 4
définie pour tout (z1,zy,23) € R3 par ./l > - 4
u(z) = (z1 + 222,222 + 23,21 — 3)
I’image de u est :
[l Vect(2e; + ez + 2e3) D Vect{e) + 2eq,2e2 + €3, €)1 + €3) u Vect{e; + e3,e2 — e3)

Vect(2e; — ez + 2¢3) D Vect(eq,e2,€3)

Question 3  Soit f € C4(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f"(a)?
D “a-’-hEmllaz D f!a!-—E!a—-h!‘ m f(a+h)—-—2£(_‘!a)+f(a—h) D tga+h!2-—j'§a—h!
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Question 4  Soit f:R* —» R®, (z,y,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y + 92).
Alors

2/ rgf = 2. D [ est un isomorphisme. D f est surjective mais non injective.
dimker f = 2. [ ker f =Imf.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
firx—+l+z,

on peut démontrer que pour tout —1 <z <1:

0/2 [] 1+%<f). 1+ %2 f(z). (] 1+z< flx) @ 1+z > f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e}, ez, e3) la base canonique de R3. Soit
u: RS- RS
définie pour tout (1,2, 73} € R® par
w(x) = (21 + 222,222 — 23,21 — T3)
Le noyau de w est :

25/25 B Vect(2e; — ey — 2e3) [] Vect(2e; + ez + 2€3) [] Vect(2e, —ez, —2es3)
' ' Vect{er + 2e2,2e3 ~ e3,€1 + €3) L—_] Vect(ey, ez, e3)

Question 2  Soit B = (e;, ez, €3) la base canonique de R3. Soit
u:R3—-R3
définie pour tout (21, 2o, z3) € R® par
u(z) = (21 — 72,22 — 23,71 — T3)
L’image de u est :

[] Vect(er,en,er +e3) B Vect(er +es,ex+e3) [] Vect(e; + ez + e3,—e; + €3)
Vect(e;, €z, €3) (] Vect(er — ez, 2 — €3, €1 — €3)

2/2

Question 3  Soit f(z) = — 3=y pour z €] —2,0[ et n € N. Alors,

0/2 L] 7" =0et f@+(1) =1 O] r)=nt D @I (-1)=0et fE*D(-1) = (2n + 1)!
é f(-1)=0et fM(=1)=1sin>1 fl=1)=0et f(=1)=nlsin>1
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Question 4  Soit f : R* — R3, (z,y,2,t) = (3z + 9y — 32 + 6t, 2z + 6y — 2z + 4¢, —5z — 15y + 5z — 10t).
Alors
0/2 D dimker f = 2. D f est un isomorphisme. O [ est injective. X rgf = 1.

f est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
1

PE e ——
f 14z

on peut démontrer que pour tout z >0 :

2/2 (] 1+2¢< /(). B o-z2+32%> () [] z+2 > f(a) ) 1-2+ 322 < f(=).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1  Soit B = (e;, e3,e3) la base canonique de R3. Soit
u:R®  R®
définie pour tout (z1,z2,23) € R® par
u(z) = (21 — @2, T2 — T3,T1 — T3)
Le noyau de u est :

n Vect(e; + ez + e3) D Vect{e,, ez, e3) D Vect(e; — ea, ez — €3, €1 — €3)
Vect(el —ez + 63) L__] Vect(el,eg,el - ez + 83)

Question 2 Soit B = (e}, ez, e3) la base canonique de R®. Soit
u:R— R?
définie pour tout (z;,z,,z3) € R® par
u(z) = (—21 + 222,222 — 23,21 —~ 23)
L'image de u est :

[:] Vect(—e; + 2e5,2e3 —e3,€; — e3) [:] Vect(2e;, e, — ea, 2e3) D Vect(e1, ez, €3)
Vect(—ey -+ e3,e3 + e3) D Vect(es + e, €2 + €3) :

Question 3  Soit f(z) = =1+ z + 2(z — 1)? + 2® cos(v/4 + x2 — 2¢°°*%) pour = € R. Laqueile des égalités suivantes
est-elle juste?

] ra)y=-3 O] r0)=2 [ fo)=1 B r0=-3 ] s =1
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Question 4  Soit f: R4 = R®, (z,y,2,t) — (3z + 9y — 3z + 6t, 2z + 6y — 22 + 4t, =5z — 15y + 5z — 10¢).
\-——-—_—'ﬁ—"ﬂ L—-—-———\J

Alors \_v_.._-———""j

n rgf = 1. [] dimkerf=2. (] f est un isomorphisme.
[ est surjective.

[] 7 est injective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
fix—sinz,
on peut démontrer que pour tout 2 > 0 :

[] e<f@ [ 1-2<f@) @ 1-%3>10.

X &> f(z)
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent é&tre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1  Soit B = (e}, e, e3) la base canonique de R3. Soit
u: R - R®
définie pour tout (z1, 23, x3) € R? par
u(z) = {(x1 + 222,229 + 23,37 — x3)

Le noyau de u est :

[] Vect(es, ez, e3) [ ] Vect(2e; + ea + 2e3) 1 . Vect(2e; — e + 2e3)
Vect(ey + 2e2,2e3 + €3,€1 — e3) Lo Vect(2e;, —eq, 2e3)

Question 2  Soit B = (3, ez, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R* - R?
définie pour tout (z1, za,x3) € R® par
| u(z) = (221 + 2,72 + 223,21 — T3)
L’image de u est :

g “Vect(ey + e2,e2 — e3) D Vect(ey + e, e2 + €3,€1 — €3) D Vect(e + ez + €3)
Vect(ey, e, e3) Vect(e; + e3, 3 — e3)

Question 3  Soit f € C*(R, R) telle que f(1) = 0, £(0) = 1, f/(0) = f'(1) = 1, f*(0) = (1) =2, f(0) = f"{(1) =6
et |f“(z)| < 24 pour tout x € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle ?

[ f0,1)=0,126 (J 7(0,1)=0,1112 (] ra,1)=0,126 @ f(1,1) = 0,111
£(0,1) = 0,1109
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Question 4  Soit f: R? — R?, (z,9,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y + 92).
Alors
2/2 [[] f est un isomorphisme. [] kerf=Imf: [] dimkerf=2.
f est surjective mais non injective. rgf = 2.
Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
Liges 11—z’
on peut démontrer que pour tout =1 <z < 1:
0/2 [ 1+z+223 /@) R 1+e+2<f@). @ =+2200. 0O 1+2<f@.
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Fdm2 — Printemps 2019

Reglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, ey, 3) la base canonique de R3. Soit
u:R - R3
définie pour tout (1,2, z3) € R® par
u(z) = (—z1 + 273, T2 — 3,7 — T3)
Le noyau de u est :

0/2.5 Q Vect(er, eq, €3) ] Vect(—e; + 2ez,2e; — e3, €1 — e3) D4 Vect(2e; + ez + 2e3)
' Vect(2e;, —eq, 2€3) Ij Vect(2e; — e + 2e3)

Question 2  Soit B = (1, 2, e3) la base canonique de R3. Soit
u: R > R3
définie pour tout (1,22, 23) € R® par
u(z) = (—xy + 222,222 — 23, —T1 + 23)
L’'image de u est :

2/2 D Vect(2e; + eg + 2e3) D Vect(—e; + 2e3,2e2 — e3, —e; + €3) D Vect (e, + e3, ez + e3)
' Vect(e; + e3, ez — €3) D Vect(e1, €2, €3) )

Question 3  Soit f € C*(R, R) telle que £(0) = 1, f(1) = 0, f'(0) = /(1) = 1, f"(0) = f"(1) = 2, f(0) = f"(1) = 6
et | f®(z)| < 24 pour tout = € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une, Laquelle ?

0/2 [ f,1) =0,1112 (] £0,1) = 0,126 ran=010 @ £,1) =012
L1 fo,1)=011




0/2

0/2

EEE BE B B +164/2/26+

Question 4  Soit f: R® = R?, (z,y,2) — (2z + 6y + 42,3z + 9y + 62,5z + 15y + 10z).
Alors

O f est un isomorphisme. D ker f = Imf. & dimker f = 2.
D f est surjective mais non injective. rgf = 2.

7

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
fixz—cosz,

on peut démontrer que pour tout z >0 :

2. @ 1-328. [0ez<i@ X 1-%5<f@
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, ez, €3) la base canonique de ’R:’. Soit
u:RY > RS
définie pour tout (1, T2, T3) e R? par
uw(z) = (1 + 229, 220 + T3, 71 — T3)
Le noyan de u est :

[] Vect(e; + 2e2,2e2 + €3, €1 — €3) . Vect(2e; — ez + 2e3) [1 Vect(es, ez, €3)
Vect(2ey, —eg, 2¢3) D Vect(2e; + e + 2e3)

Question 2 Soit B = (e;, €2, e3) la base canonique de R3. Soit
u: R R?
définie pour tout (1, xz,x3) € R? par
w(z) = (—21 + 222,220 — 23,27 — 23)
L’image de u est :

[:I Vect(2ey, e, — e2, 2e3) D Vect(ey, €2, €3) . Vect(—e; + e3, €2 + €3)
Vect (e + ez, e2 + e3) D Vect(—e; + 2ez,2es — €3,€1 — €3)

Question 3  Soit f € C4(R,R) telle que £(0) = 1, f(1) = 0, f'(0) = f/(1) = 1, f*(0) = f"(1) =2, f"(0) = f"(1) = 6
et | f(z)| < 24 pour tout z € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle ?

(] 7(1,1)=0,1112 X f(1,1)=0,1109 O £(0,1) = 0,126 [] ra,1)=0,126
£(0,1) = 0,111
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Question 4  Soit f:R3 — R3, (z,y,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62, Tz + 8y).
Alors ;
0/2 D rgf = 2. O f est surjective mais non injective. EI ker f = Imf.
D4 £ est un isomorphisme.

[[] dimkerf = 2.

Question 5  En appliquant ia formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fiax—

on peut démontrer que pour tout z = 0 :

2/2 [ 1-%+ 32 < flz) (] z+%£2 f(z). B -+ fa)

L

1+2z < f(2).
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(o (e [Jo [Je [Jo e [ o [ e

Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, eg, €3) la base canonique de R®. Soit
u:R*—-R3
définie pour tout (zy, T2, T3) € R3 par
w(z) = (21 + 22,232 + 23,1 — 23)
Le noyau de u est :

25/2.5 D Vect(e; + 2es, 2e3 + €3,€e1 — €3) . Vect(2e; — ez + 2e3) EI Vect(2e;, —es, 2e3)
Vect(2e; + ez + 2e3) D Vect{es, ez, €3)

Question 2  Soit B = (e, ez, €3) la base canonique de R3. Soit
u: R > R3
définie pour tout (z, g, z3) € R? par
w(z) = (2zq + 20,22 + 223,21 — T3)
L’imeage de u est :

0/2 [:| Vect(es, ez, €3 I:I Vect(e; + e3, ez — €3) [:I Vect(e; + ez, e2 + €3,€1 — €3)
Vect(e1 + ez + e3) K Vect(e; +e2,e2 — es)

Question 3 Soit f € C*(R,R) telleque f{1) = 0, f(0) = 1, f/(0) = f'(1) = 1, f7(0) = f"(1) = 2, f”’(O) P(1)=
et | f™(z)| < 24 pour tout z € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle?

0/2 P f(0,1) =0,1109 [] fa,1)=0,126 [] f(1,1)=0,111 (] f(,1)=0,1112
D f(0,1)=0,126
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?ucstion 4  Soit f:R? — R®, (z,y,2) — (2z + 6y + 42,3z + Iy + 62,5z + 15y +10z).
lors
o/9 [:] f est surjective mais non injective. . dimker f = 2. D ker f = Imf.
[] 7 est un isomorphisme. [] rgf=2.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

1
fizr :/Mlyﬁ'
on peut démontrer que pour tout z =0 :
0/2 X 1-2+ 222> f(a). [] 1+2<f). @ 1-2+82<i@.. 0O z+32f@

ﬁ( 1//‘-(/'2): ()x %AKW?_ /7)1-}9%*(2., Cbx‘f/}gl\k'wﬂ\‘&)

M(I):()M.{li')., ,2'11'! ’."’-:B)Z ¢ g 2 (Y
-~ [ 2 0] 306 |hetamzl= [0 00
. 5 4 § 14 10 lw,<-h,-%lf. O OO0
) , ( : y !
4 QO -apt. | -2,
& 2
: T+ x)
2 q *_23(7«—“0 7.“ = ]
Pds kg =0 S
),\ = ¥y, 210 \‘ g
MY (A at ¥z, Yot lxy, 7. ) |
pRVPRI IR o I G
Y24 lam:0 7Y 12 S
T=Xa 20 B ( s
. Mt !‘3;..?!_.17" ¥ ]
&(4\:0 Ty Xaz g, R WG A9 i
(0)24 X,z 2 'l
LT LAy T Xy / -
s )= 2 ? | |
‘\\{0) = 0\\(4‘ :2
(o 4 <6

!}“"mlé?‘! .
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent é&tre

éteints. 11 n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, ez, €3) la base canonique de R3. Soit
u:R* > R?
définie pour tout (z1,zz2,x3) € R® par
u(z) = (21 + 222,222 — 23,21 — 23)
Le noyau de u est :

I:l Vect(2er, ~ea, —2e3) O Vect(er + 2eq, 262 — e3,€1 + €3) I:] Vect(2e; + ea + 2e3)
Vect(e;, 62,63) g Vect(231 —eg — 2e3)

Question 2  Soit B = (e1, €2, e3) la base canonique de R®. Soit
u: R - R?
définie pour tout (z;, x2, x3) € R? par
w(z) = (21 — 222,22 — 23,21 — T3)
L’image de u est :

O Vect(2e;, ez, 2e3) D Vect(er — 2e,2e2 — 3,1 — €3) D Vect(2e; + e + 2e3)
Vect(e1, €2, €3) DX Vect(er + e3, 1 — e3)

Question 3  Soit f(z) = =1+ + 2(z — 1)* + 2% cos(v/4 + 22 — 2¢°®*%) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes
est-elle juste?

@ rv-- DOsmwm=-1 Oro=1 Kro=-3 O ro=2




PY ([T . +179/2/27+
Question 4  Soit f: R* > RS, (z,y,2,t) = (x+y+ 22+ 3L, y+ 2+, 2c+y+ 52+ Tt).
Alors
2/2 (] f est injective. [] rgf=1. ] f est un isomorphisme. [] 7 est surjective.

B dimkers-2

Question 5 En appliquant la formule de Taylor-Lagrange 4 la fonction :

1
f'mHl+:z:'
on peut démontrer que pour tout x = 0 :
2/2 (] 1+£< f(z) ] 1-z+2®< f(2). W 1-2+222f(2) [] 1-¢£< fa)
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (ey, ez, €3) la base canonique de R®. Soit
u:R3 > R3
définie pour tout (z,z2,x3) € R® par
“(x) = (-2 + 223,22 — 3,71 — T3)

Le noyau de u est :

Q Vect{2e1, —ep, 2e3) X Vect(2¢y -+ ez + 2e3) D Vect(—e; + 2ez,2en — €3,€1 — €3)

Veett2er—ryr+2e3) |:| Vect(er, ez, e3)

Question 2 Soit B = (e;, e, e3) la base danonique de R?, Soit
u:R* - R?
définie pour tout (1, ze,23) € RS par
u(z) = (z1 — 22,22 — T3, 21 — %3)
L’image de u est :

x Vect(el + €3,€2 + €3) D Vect(e;,ez,el 4 83) O Vect(el — 3,689 — €3,€81 — 63)
Vect (e, €2, €3) Vect{e; + €2 + e3, —ey + e3)

Question 3  Soit f(z) = 1 — 8z + 22? + (z — 1)% cos(v/3 + 22 — 2(¢* 1)) pour x € R. Laquelle des égalités suivantes
est-elle juste? ;

X ro=1 [ ro=-1 Oro=2 [Omw-1 @ ra=-3

g e T A e
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Question 4  Soit f: R? — R®, (z,y,2) = (2 + 2y + 32,4z + 5y + 62z, Tz + 8y).
Alors

2/ [] dimkerf=2. - f est un isomorphisme. [] f est surjective mais non injective.
[] kerf =Imf. [] rgf=2.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :

on peut démontrer que pour tout -1 <z <1:

0/2 X 1+z+22< f() O z+2>f@). @ 1+2+22> f(). (] 1+2 < f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e}, eg, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R® - R®
définie pour tout (ry, z2,z3) cR3 par
u(z) = (21 + 222,222 + 23,2 — 23)

Le noyau de u est :

2.5/2.5 L] Vect(2es, —e2,2es) [ Vect(2e1 + e + 2e3) [] Vect(es,ea, es) B Vect(2e; — e + 2e3)

2/2

2/2

Vect(ey + 2e3,2ep + 3,1 — €3)

Question 2 Soit B = (e3, €2, e3) la base canonique de R®. Soit
u:R® > R®
définie pour tout (zy, T2, %3) € R® par
u(z) = (z1 + 2x2, 279 + T3,7) — 23)
L’image de w est :

D Vect(2e; + eg + 2e3) D Vect(e; + 2ez,2e; + e3,e1 + e3) D Vect(2e) — ea + 2e3)
B Vect(er +es,e2 — €3) [[] Vect(es,ez,€3)

Question 3  Soit f € C4(R,R) telle que f(1) = 0, f(0) = 1, f/(0) = f/(1) = 1, f7(0) = f"(1) = 2, f"(0) = f"(1) =6
et | f)(x)| < 24 pour tout x € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement, fausses, sauf une. Laquelle?

B s0,1)=0,1109 [] ra,1)=0,111 ] f@a,1)=0,126 ] 70,1)=0,1112
L] £(0,1)=0,126
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Question 4  Soit f: R* — R?, (z,y,2,t) — (3z + 9y — 3z + 6t, 2z + 6y — 22 + 4t, —5x — 15y + 52 — 10%).
Alors ;
0/2 X regf =1 [] f est surjective. O dimker f = 2. [] £ est un isomorphisme.

[ est injective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fizol+zx,
on peut démontrer que pour tout —1 <z <1:
0/2 [0 1+s<f@). [0 14e>f@. K 1+22f@. @ 1+2<s@.
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Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.,

Question 1 Soit B = (e;,es, €3) la base canonique de B3, Soit
u:R? - R®
définie pour tout (z;, T2, z3) € R® par
' u(z) = (z; + 222,222 + z3, 1 — 23)
Le noyau de u est :

0/2.5 D Vect.(el, €, 83) D Vect(e‘1 + 2ep, 2es + €3,€1 — 63) O Vect(2el, —e9, 283)

Vect(2e; — ea + 2e3) [ ] Vect(2e; + e + 2eg)
Question 2 Soit B = (e, e, e3) la base canonique de R?, Soit
u:R® - RS
définie pour tout (z;,z2, x3) € R® par
u(x) = (221 + 22, 22 + 223,71 — T3)
L’image de u est :
0/2 D Vect(e; + e +e3) Q Vect(e + €2,€2 + €3, € — €3) D Vect(ey, ez, e3)
Vect(e; + e2,e2 — eg) ] Vect{e; + e3,e2 — e3)
Question 3  Soit f € C*(R,R) telle que f(1) = 0, £(0) = 1, f/(0) = f'(1) = 1, F0) = f"(1) =2, f"(0) = f"(1) = 6
et | f(x)| < 24 pour tout z € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle ?
2/2 (] ra,1)=0,126 (] 7(0,1)=0,1112 [ fo,1)=0,126 A r0,1)=0,1109

f(1,1) =0, 111
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Question 4 Soit f: R? — R?, (z,y,2) — (22 + 6y + 42,3z + 9y + 62,5z + 15y + 102).
Alors _
0/2 g dimker f = 2. ‘ ker f = Imf. D f est un isomorphisme.

[ est surjective mais non injective. D gf = 2.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
fixrrsinz,

on peut démontrer que pour tout z =0 : |

0/2 ] 1- ?; < f(z). X z= f(z). L] z<f@). Q 1- %3 > f(=).




POULAT MELANIE
Note: 3.5/20 (score total : 2/10.5)
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Clojo[Jo Mo {Jo[ Jo[Jo[Jo
Veillez & bien noircir les cases. B (i Chih[h
Codez votre numéro d’étudiarit ci-contre — D2 D2 D2 D2 D2 D2 .2 [J2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : D3 I:]S [:IS DS D3 L__]3 D3 |:]3
[Ja (e [a [a (Ja (e (4 [

Nom et prénom :

. ' (s [ds [s (s s s [ s [
PO‘"«QPU‘WOQ/WC. ....................... DG DG DG DG DS Ds DG Dﬁ
Attention & ne pas vous tromper, Ll Ll e 7 O O O C7
toute erreur invalide la copie! CIB[ I8 .8 []s elis .8 (s B8
Lo Lo [Jo [Jo (e [e (e [l

Fdm2 - Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document,
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B - (e1, €2, €3) la base canonique de R3. Soit
u: RS —R3
définie pour tout (z;, 2, 23) € R® par
w(z) = (x1 + 222,229 + 3,71 — T3)
Le noyau de w est :

0/2.5 g Vect(2el —ex+ 283) D Vect(e; + 2eq,2eq + 3,1 — 63) O Vect(2e, + €z + 263)
Vect(2e1, —e2, 2e3) I:] Vect(ey, €2, e3)

Question 2 Soit B = (e1, ez, e3) la base canonique de R3. Soit
u: RS- R®
définie pour tout (z1,zs,x3) € R3 par
u(z) = (21 + T2, 2 + 23,21 — T3)
L’image de u est :

2/2 D Vect(e1 + €g,€3 — 63) EI Vect‘.(el + €3,z + ez, €1 — ea) D Vect(el + eg, 63)
Vect(e1, ez, e3) B Vect(e; +e3,e0—e3)

Question 3  Soit f € C4(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f'(a)?
0/2 g ggauq{'-lfgph) O flath)—7(a) D fle)=fla—h) D f(a+h)-—2{l(2a)+f(a—h)
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®
Question 4  Soit f: R? — R3, (z;9,2) — (y+ 2,2+ 2,2+ ).
Alors
0/2 E] ker f =Tmf. O f est surjective mais non injective. X  f est un isomorphisme.
[] wf=2 [] dimkerf=2.

Question 5  En appliquant ia formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

1
14+x

fizrm

1)

on peut démontrer que pour tout z = 0 :

0/2 [0 e+$>/@ [0 1+2m<f@). K 1-3+§>/@ @ 1-5+§’<
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Note: 0/20 (score total : 0/10.5)
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Veillez & bien noircir les cases. BB h[h[h[ ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — L2 [z L2 [ m2 n2 [J2 [
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : [:IS [:|3 [:13 [_—_|3 I:]B D3 DS DS
Nom et prénom : D4 D4 D4 D4 D4 D4 D4 ﬂ‘i

[s s Cs [ (s [s (s [1s
BT TOA L et D6 Ds I:]6 D6 DS DG [:]6 Ds
Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 D7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! (8 []8 8 (s [ I8 [ s B@s [ I8

[do (o (o [Jo [Jo [o [(lo [o

Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter ancun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;, ez, €3) la base canonique de R3. Soit
iR > RS
définie pour tout (z),z2,23) € ka par
w(z) = (z1 — 222,22 — T3,2; — Z3)
Le noyau de u est :

0/2.5 O Vect{e; — 2eg,2ep — €3, €1 — €3) D Vect(es, €3, €3) x Vect(2e; + ez + 2e3)
Vect(e; — ey + €3) [] Vect(2ey, €2, 2e3)

Question 2  Soit B = (e, ez, €3) la base canonique de R3. Soit
u:R® — R3
définie pour tout (21, 22, x3) € R? par
u(z) = (1 + 2x9, 222 + 3,21 — 23)
L’image de u est :

0/2 D Vect(2e; — eg + 2e3) D Vect(2e; + ez + 2e3) l:] Vect(ey, e2, €3)
Vect{ey + 2e3,2es + e3,€1 + e3) x Vect(e; + e3,ea — €3)

Question 3 Soit f(z) = —3%Fl; pour z €] —2,0[ et n € N. Alors,

[] f(-1)=0et fM(-1)=1sinz1 - [] fQ1)=n @ f(=1)=0et fM(-1)=nlsin>1

0/2 (] 7@(1) = 0 et f224D(1) =1 X fe)(-1) = 0et FEHD(—1) = (2n + 1)!
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0/2
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Question 4  Soit f: R® - R, (z,y,2) — (= + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y + 92,7z + 8y).
Alors

[] dimkerf=1. D4 1 est injective. [] fest surjecvtive‘ @ rgf =1

f est un isomorphisme.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fiz—

b}

1+

on peut démontrer que pour tout z = 0 :

L] 1-2+ %< f(a). X 1-2+32%> f(a) @ z+% 2 f(=). [ 1+22<f()
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Note: 4.5/20 (score total : 2.5/10.5)
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Veillez & bien noircir les cases. i 1 WI (B[]
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[J5 [1s [1s (s (s (5 Wls [1s
RAMDRANARNELD | Thasea. ... C6 CJ6 Dl Cs Cs Cle (s (s
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes, Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. 1! n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont, une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e, €3, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R? - R?
définie pour tout (z1,z2, x3) € B par
u(z) = (x1 — 29, 20y — z3,21 — 3)
Le noyau de u est :

25/2.5 [:I Vect(2ey, ea, 2e3) ' Vect(2e; + ey + 2¢3) D Vect(e; — 2eq,2e2 — e3,e1 — €3)
) Vect(ey, ez, €3) D Vect{e; —e2 + e3)

Question 2 Soit B = (e;, €z, €3) la base canonique de 3. Soit
u:R® - R3
définie pour tout (1, z3,z3) € R par
u(z) = (21 + 72,72 + 73,71 — 23)
L'image de u est :

& Vect(e; + €3,€2 — €3) D Vect(ey, eq, €3) @ Vect(ey + e2,e2 — e3) D Vect(eq + ez, €3)

0/2
Vect(e; + ea,e2 + e3, €1 — €3)
Question 3 Soit f(z) = 1 -3z + 222 + (z — 1)3 cos(v/3 + 22 — 2(¢*~ 1)) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes
est-elle juste ?
0/2 Oro-1 Orw--3 @ ro=-2 0Omwm-1 X rwm-1




+153/2/17+

. O k=l
Question 4  Soit f: R® — R®, (z,9,2) — (z + 2y + 32,4z + 5y + 62,7z + 8y).
Alors
0/2 [] rgf=2 X r n isomorphisme. [] dimkerf=2.

f est surjective mais non injective.

[} kerf=Imf.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
f:xz—tanz,

on peut démontrer que pour tout 0 <z < 3 :

0/2 [0 1-% < f(=) X z<fla) 0 1+3+% > fa).
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Note: 4.5/20 (score total : 2.5/10.5)
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent 8tre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule répornse par question.

Question 1 Soit B i (€1, €2, €3) la base canonique de R®. Soit
u:R® > R®
définie pour tout (21, z2,3) € R® par
uw(z) = (—z1 + 222,223 — T3, —T1 + T3)
Le noyau de u est :

25/25 ] Vect(er, ez, e3) Vect(2e1 + ez + 2e3) [] Vect(2e; + ey — 2e3) (] Vect(2es,eq, —2e3)
' ' Vect(—e; + 2e2,2e5 — e3, —e; + €3)

Question 2  Soit B = (€1, 2, e3) la base canonique de R3. Soit
u: R R3
définie pour tout (2, 22, x3) € R? par
u(z) = (21 — 22,22 — 23,21 — T3)
L’image de u est :

0/2 D Vect(er, ez, €1 + e3) ; D Vect(ez, ez, e3) & Vect(e; + es, ez + e3)
Vect(e; — ez, €2 — €3, — €3) [:I Vect(ey + ey + ea, —eq + €3)

Question 3 Soit f(z) = 1 — 3z + 222 + (z — 1)® cos(v/3 + 22 — 2(e*~1)) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes
est-elle juste?

0/2 X rm-1 0O ro-1 @ro-- 0 ro-2 [ =1
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Question 4  Soit f: R® — R®, (z,y,2) = (z + 2y + 32,4z + 5y + 62, Tz + 8y).
Alors
- 0/2 [l dimkerf =2. U] rgf=2 & f est un isomorphisme.
f est surjective mais non injective. [ ] kerf=Imf.
Question 5 .En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
frx— e,
on peut démontrer que pour tout z = 0 :
0/2 [] 1+a:+%z>f(:r). X 1+a:+%2-sf(:r). D 1+ x4+ 2% < f(z).

1+z+2% 2 f(z).
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(I s Js s Js s s
T‘SUNOHM\QQ\ .................. (e [Je (e (6 6 (6 e [6

Attention a ne pas vous tromper, L__]7 D7 D7 D7 D7 D7 D7 D7
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. 1l n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;,e3,e3) la base canonique de R". Soit
uw:R?— R®
définie pour tout (zy, T2, x3) € R par
u(z) = (@1 + T2, 22 + 3,71 — T3)
Le noyau de u est :

0/2.5 ] Vect(es + ea + e3) @ Vect(er, —ea,e3) [] Vect(er + ez,e2 + e3,e; — e3)

Vect{ey, ez, e3) g Vect(e) —es + €3)

Question 2 Soit B = (e1, €2, €3) la base canonique de R3. Soit
u:R® >R
définie pour tout (z1, zp, z3) € R® par
u(z) = (x1 — 229,222 — 23,21 — 23)
L’image de u est :

2/2 D Vect(2e1, €2, 2e3) [:] Vect(ey, ez, e3) I:] Vect(2e; + ez + 2e3) . Vect(ey + e3,e1 — e3)
Vect(e; — 2eg,2es — 3,61 — €3) :

Question 3  Soit f € C*(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f(a)?
0/2 ] fla)—f(a—h) C f(a+hhz—f(a) X I{ath)~f(a—h) M ‘ f(a+h);z_,;(,a)+f(a—h)
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Question 4  Soit f: R* = R®, (z,y,2,t) = (z+y+ 22+ 3ty +2+1,2z+y+5z2+Tt).
Alors
0/2 D rgf =1. g dimker f = 2. [:] f est injective. 0 f est surjeétive.

f est un isomorphisme.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
fixzwtanz,

on peut démontrer que pour tout 0 <z < 7 :

02 ] 1'—-’;4[(3:). ; @ z 2 f(z). XK =< f(2) ] 1+z+

2

w8,

= f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent &tre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, ea, €3) la base canonique de R3, Soit
u:R®— R®
définie pour tout (1, za, z3) € R? par
w(z) = (21 + 29, 2w + 23,21 — 23)
Le noyau de u est :

0/2.5 @ Vect(2e1, —e2, 2¢3) L1 Vect(er, ez, e5) DX Vect(2er — €3 + 2e5) [] Vect(2e; + e + 2e3)
£ Vect(e1 + 2e2,2e5 + e3,e; — e3)

Question 2  Soit B = (e;, €3, £3) la base canonique de R?. Soit
u:R*—R3
définie pour tout (z1, 2, x3) € R® par . C
u(z) = (z1 + 222,223 — 73,21 + T3)
L’image de u est :

0/2 Q Vect(e; + 2eg, 23 — e3,¢; + ¢3) L__| Vect(e, — e3,e2 — ¢3) ) D Vect(ey, ez, €3)
Vect{e; + e3,e0 — €3) D Vect(2e1 + eq + 2e3)

Question 3 Soit f € C4(R,R) et a € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de

f(a)?

0/2 X Lath—fla=h) [ Le-fe-n [ Heth-2/@)+ i) @ Hot)—1(a)
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Question 4  Soit f: R* = R®, (z,y,2,t) — (3z + 9y — 3z + 6t,y + 2 + t,2 — t).
Alors
0/2 @ f est injective. - U Jf est un isomorE]isme. [:I dimker f = 2.
rgf =L

DA [ est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

1
5
S i+z’
on peut démontrer que pour tout z = 0 :

2/2 W i-+22> f(2) ] 1+%< f(). [0 1-2< f(=)

[] 1-2z+22< f(z).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’6preuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, €3, e3) la base canonique de ®&3. Soit

définie pour tout (1,2, 23) € RS par

Le noyau de u est :

u: R RS

u(:v) = (23:1 T To, Ty + 21‘3,3:1 — 1‘3)

] Vect(e;, ez, €3)

. Vect(e; — 2e5 + e3) D Vect(ey, —2e, 63)

Vect(2e; + €2,e3 + 2e3,e; — 63) [j Vect(e1 + 2eq + 03)

Question 2 Soit B = (ey, e, e3) la base canonique de R3. Soit

définie pour tout (z1,2s,3) € R® par

L’image de u est :

u:R? - R3

wW(z) = (221 + 29,79 + 223,17 — x3)

- Vect{e; + 2,63 — €3)
Vect(e; + ez, e3 — e3) D Vect(e; + €2 + e3)

D Vect(er + ez,e2 + €3, — es) D Vect(ey, ez, e3)

Question 8 Soit f(z) = 1- 3¢+ 222 + (z — 1) cos(vB3+ 22 - 2(e*1)) pour z € R. Laquelle des égalités suivantes

est-elle juste ?

] f)y=1

L1 7o) =2

X r=1 @ f(1y=-3 ] 7o) =1




0/2

0/2

NN B _EEE |
(T T — +177/2/31+

Question 4  Soit f: R* = R?, (z,,2,t) — (3z + 9y — 32 + 6,2z + 6y — 2z + 4t, —bx — 15y + 5z — 10¢).
Alors

N gf =1 D f est injective.[____l Q f est un isomorphisme. D dimker f = 2.

f est surjective.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
f:z—sing,

on peut démontrer que pour tout >0 :

] z<f). X o> @ 1-%$<i@. [ 1-%>f@
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L'épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n’est admis de consuiter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e;, ez, e3) la base canonique de R3. Soit
u:R® - R3
définie pour tout (z1,z2,z3) € RS par
u(z) = (z1 + Za, 22 + 3,71 — T3)
Le noyau de u est :

0/2.5 (] Veet(e; + ez, €z + €3,€1 — €3) Vec%l —ez+e3) [ Vect(e, ea, e3)

Vect(er + e2 + e3) Vect{e, —ea, €3)

Question 2 Soit B = (e;, ey, e3) la base canonique de R*. Soit
u:R® - R?
définie pour tout (z1, s, z3) € R3 par
u(z) = (21 — 2,23 — £3,T1 — T3)
L'image de u est :

0/2 D Vect(e; — e, e2 — e3,€; — es) D Vect(ey, eg, €1 63) D Vect(e; + ez + e3,—€1 + 82)
Vect(e; + e3, e + e3) Vect(ey, ez, €3)

Question 3  Soit f(z) = 5z pour z €] — 1,1[ et n€ N. Alors,

DA F@m)(0) =0 et f@24+1(0) = (2n + 1)! [T fo)=0et f™0) =nlsin>1
0/2 @ @00 =0 et fntD(0) =1 (1 ™) = n! ] f0)=0et fM(O0)=1sin>1
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Question 4  Soit f: R* - R?, (z,y,2,£) — (32 + 9y — 32 + 6t, 2z + by — 2z + 4¢, =5z — 15y + 5z — 10t).
Alors _ T —— S— — — ——
0/2 g rgf = 1. D f est injective. E] dimker f = 2. ‘ f est un isomorphisme.
' [] f est surjective. ‘

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange a la fonction :
f:x— arctanz,

on peut démontrer que pour tout z = 0 :

2/2 O =< f@). [l 1-z< f@). (] 1+2<f@). 8 0
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Fdm2 — Printemps 2019

Réglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, ea, e3) la base canonique de R?. Soit
u: RS- R®
définie pour tout (z1, 22, 23) € R® par

u(z) = (—z; + 223, Ty — T3, 1 — T3)

Le noyau de u est :
0/2.5 D Vect(—e; +}(262 — e3,e1 — €3) D Vect —e3, 263) E Vect(2ey4— 283)
' L]

Vect(2817(2 + 2e3) Vect(er, ez, €3)

Question 2 Soit B = (e;, 2, e3) la base canonique de R®. Soit
u:R* - R?
définie pour tout (z1, z2, z3) € R? par
u(z) = (71 + T2, T2 + T3,T1 — T3)
L'image de w est :

0/2 x Vect{e; + e3,ea — e3) @ Vect(e + ez, e + €3,€1 — €3) D Vect(ey, ez, €3)
Vect(e; + ez, e3) D Vect(e; -+ ez, e2 — €3)

Question 3  Soit f € C4(R, R) telle que f(0) = 1, f(1) = 0, f/(0) = f'/(1) = 1, f*{0) = £"(1) = 2, f"(0) = f"(1) =6
et |/ (z)| < 24 pour tout z € R. Toutes les assertions suivantes sont nécessairement fausses, sauf une. Laquelle ?

0/2 [ sap=o1112 @ 701,1)=0,12 X £(1,1) =0,1109 L] £(0,1)=0,111
[l f(0,1)=0,126
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Question 4  Soit f: R* = R?, (z,y,2,t) = Bz +9y — 32+ 6t,y+z+1,2—1).
Alors .
2/2 D [ est injective. [_—__] dimker f =2. !: f est un isomorphisme. - f est surjective.

rgf = 1.

Question 5  En appliquant la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :

fiz—e®,
on peut démontrer que pour tout = 0 :
2/ %] li-x-i-‘,;—sf(a:). ] 1+z+§>f(x). (] 14z+22> f(z).
] 1+2+22%< f(=).
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Fdm2 — Printemps 2019

Reéglement — L’épreuve dure 40 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre

éteints. Il n'est admis de consulter aucun document.
Les questions ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

Question 1 Soit B = (e1, €3, €3) ia base canonique de R3. Soit
u: R - R?
définie pour tout (zy, zs, x3) € R® par
u(z) = (z1 + 229, 229 — 23,21 — T3)
Le noyau de u est :

D Vect(2e;, —ez, —-2e3) [} Vect(2e; + €3 + 2¢3) (] Vect(er + 2e3,2e3 — e3,e; + e3)

2.5/2.
5/2.5 Veci(2e; — eg — 2e3) D Vect(ey, ez, €3)

Question 2 Soit B = (e}, €2, €3) la base canonique de B2, Soit
u:R® - RS
définie pour tout (zy, z3, 23) € R® par

u(z) = (21 + 22,22 + T3, 21 — x3)

L’image de u est :
0/2 g Vect(ey + e3, ez — e3) O Vect(ey + ea,ea —eg) D Vect(ey + ea,e2 + e3,e; — e3)
Vect(ey, ez, €3) [ Vect(e; +eo, e3)
Question 3  Soit f € C4R,R) et @ € R. Laquelle des formules suivantes donne la meilleure approximation de
f'(a)?
0/2 @ Lath)-1() HotNi=i(o-h) [ Leth-2/+fah) [ Le-feh
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Question 4  Soit f: R* = R®, (z,y,2,t) — (3z+ 9y - 32+ 6L,y + 2 + ¢,z — ).
Alors : k- T e o

2/2

[ est surjective.

[j f est un isomorphisme. D £, est injective. D dimker f = 2. D rgf = 1.

Question 5 En appliquant'la formule de Taylor-Lagrange & la fonction :
f:zwsinz,

on peut démontrer que pour tout @ = 0 :

2/2 m z > f(z). [] z< fz). ] l—%sf(:c). ] 1—‘2—2>f(a:).




